

सोलनपाडा पाझर तलाव आटले

◀ कोट्यवधी खर्चूनही पाण्याची गळती ▶ कामाची चौकशी करण्याची मागणी

। नेरळ । प्रतिनिधी ।

कर्जत तालुक्यातील सोलनपाडा जामरुंग येथील पाझर तलावामधील पाण्याने तळ गाठला आहे. तलावाच्या भिंतीमधून पाण्याची गळती पाझर तलाव बांधण्यापासून कायम आहे. त्यामुळे पाझर तलाव आटले असल्याने तेथील नळपाणी योजना कोलमडून पडल्या आहेत. दरम्यान, पाण्याची गळती रोखण्यासाठी तब्बल ६ कोटी खर्चूनही पाण्याची गळती सुरुच असल्याने त्या कामाची चौकशी करण्याची मागणी स्थानिक शेतकरी आणि ग्रामस्थ करीत आहेत. तसेच, याच परिसरातील काम तपाडा-सरडीवाडी भागात प्रस्तावित लघुपाटबंधारे प्रकल्पांचे काम शासनाने पूर्ण करावे, अशी मागणी स्थानिक शेतकऱ्यांची आहे.

१९७५ मध्ये रायगड जिल्हा परिषदेच्या लघु पाटबंधारे विभागाकडून सोलनपाडा गावाच्या वरच्या भागात जामरुंग पाझर तलावाची १२ लाखांत बांधणी करण्यात



मात्र, २०१०

आली होती. त्यानंतर या पाझर तलावाचे पाणी तेथील नदीमध्ये सोडण्यात येऊ लागले. परिणामी उन्हाळ्यात कोरड्या राहणाऱ्या नदीमध्ये पाणी वाहू लागले आणि पाण्याची टंचाई कमी झाली. तसेच, सोलन पाडा गावापासून सूरवे या भागात नदीच्या बाजूला विहिरी खोदून नळपाणीयोजना राबविण्यात येत आहे.

पासून या भागातील जनतेकडून पाझर तलावाच्या भिंतीमधून पाण्याची गळती सुरु असल्याचा तक्रारी होत्या. त्याच काळात सोलन पाडा गावापासून काही अंतरावर असलेल्या डोंगरपाडा येथील पाझर तलाव फुटला होता. २०१२ मध्ये या तलावाच्या दुरुस्तीसाठी पाच कोटी खर्च करत नव्याने भिंती बांधण्यात आल्या.

तरीदेखील पाण्याची गळती सुरुच राहिल्याने २०२२ मध्ये हे पाणी अडविण्यासाठी सहा कोटींचा निधी खर्च करण्यात आला. मात्र, तरीदेखील या तलावाची गळती सुरुच राहिली आणि आज पाझर तलावातील पाण्याने तळ गाठला.

सोलनपाडा पाझर तलावातील पाण्याची गळती मागील दोन वर्षांत सहा कोटी खर्चून देखील सुटत नाही. यावर्षी मे महिन्याच्या सुरुवातीलाच तलावातील पाण्याने तळ गाठला आहे. त्यामुळे पाझर तलावातून पाझरून जाणारे पाणी वाहून जात असते. त्या पाण्यावर सोलन पाड्याच्या खाली असलेल्या नाल्यावर टॅम्बरे, रजपे, डुकर पाडा, कामत पाडा, सोलन पाडा, हिरेवाडी, ठोंबर वाडी, जामरुंग, आंबिवली, किकवी, शिलारवाडी या गावांच्या नळपाणी योजना तयार करण्यात आल्या आहेत. त्यामुळे नदीमधून वाहत जाणाऱ्या पाण्यावर अवलंबून असलेल्या १२ गावांच्या नळपाणी योजना कोलमडून गेल्या आहेत.

रणरणत्या उन्हात शेतीच्या कामाला वेग

। पाताळगंगा । प्रतिनिधी ।

काही दिवसांमध्ये पावसाला सुरुवात होणार असून त्यासाठी पावसाळी हंगामातील पिकांच्या तयारीसाठी खालापूर तालुक्यातील शेतकऱ्यांकडून शेतीच्या मशागतीच्या कामाला सुरुवात करण्यात आली. नांगरणी, कोळपणीसह अन्य कामांची शेतकऱ्यांकडून ज्योत तयारी सुरु आहे. गेल्या वर्षी बळीराजा मोठ्या आर्थिक संकटात सापडलेला होता. त्यामुळे यंदा काय होणार, याची सर्वांना आस लागली आहे. काही दिवसांतच या पावसास सुरुवात होणार असून या हंगामाच्या पिकांच्या तयारीसाठी शेतकांची नांगरणी खुर्पणी, बांधवरील गवत पेटवणे, शेणखत शेतात पसरवणे, जमिन भुसभुशीत करणे अशी विविध कामे सुरु आहेत. तर पावसाच्या तोंडावर शेतकऱ्यांच्या शेतीची मशागत करण्यामध्ये वेग वाढला आहे. यंदा येणाऱ्या पाऊसाचे रूप कसे असणार, याकडे सर्व शेतकरी वर्गाचे लक्ष लागले आहे.



कोळी बांधवांवर दुष्काळाचे सावट

वेळेआधीच बोटी किनाऱ्यावर

। मुरुड-जंजिरा । प्रतिनिधी ।
कोकणातील मच्छिमार गेली १० वर्षे सतत अवकाळी पाऊस, वादळीवारा, समुद्रात रासायनिक प्रदूषण व अनधिकृत एलंडी मासेमारीमुळे दुष्काळाला समोरा जात आहे. खरंतर कोळी बांधवांचे जीवन सतत धोक्याचे बनत चालले आहे. प्रदूषणाचा धोका मोठ्या प्रमाणावर वाढल्यामुळे माशांचे उत्पादन कमी झाले आहे. तसेच, कारखान्यांतील विषारी वायू थेट नदीत सोडले जातात आणि हेच पाणी समुद्रामध्ये येऊन मिसळले जाते. त्यामुळे मास्यांवर विषारी परिणाम होऊन दुष्काळ निर्माण झाला आहे. त्यामुळे दिवसेंदिवस मासेमारीचा खर्च वाढत चालला असून उत्पादन घट होत लागली आहे. त्यामुळेच नाईलाजाने यावर्षी मुरुड परिसरातील कोळी बांधवानी वेळेआधीच आपल्या बोटी किनारी नांगरून ठेवल्या आहेत.

पंचायतन मंदिराचा वर्धापनदिन साजरा



। पनवेल । वार्ताहर ।

चौक परिसरातील जे.एम. म्हात्रे चॅरिटेबल ट्रस्टचे नडाळ येथील श्री क्षेत्र पंचायतन मंदिर हे अतिशय प्रसिद्ध, नावाजलेले आणि पर्यटकांसाठी आकर्षणाचे केंद्र आहे. याठिकाणी दररोज असंख्य लोकां भेट देत असतात. अशा या प्रसिद्ध पंचायतन

मंदिराचा दुसरा वर्धापनदिन सोहळा सोमवारी (दि.१३) पार पडला. अतिशय उत्साहात पंचायतन मंदिराचा दुसरा वर्धापन दिन साजरा झाला.

यानिमित्त विविध धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन ट्रस्टचे अध्यक्ष प्रितम म्हात्रे यांच्या नेतृत्वात करण्यात आले होते. मंदिरात पहाटे

सहा वाजता काकड आरती व सर्व देवीदेवतांचे अभिषेक, पूजन, दुपारी भजन, सायंकाळी पालखी दिंडीचे आयोजन करण्यात आले होते. यानंतर लांबे महाराजांचे कीर्तन झाले. परिसरातील सर्व भाविकांनी दर्शनाला गर्दी केली होती. तसेच, यावेळी प्रीतम म्हात्रे भाविकांशी संवाद साधत होते.

नववे पुण्यस्मरण



कै.साँ. सुनिता चंद्रकांत शेट

जन्म दि. ३१-०७-१९५९ देवाज्ञा : १९-५-२०१५

तुम्हा अरण आमच्यासाठी सर्व काही होते ते आमच्या आयुष्यातील सुंदर पर्व होत आता सर्वकाही असल्याची जाणीव आहे पण आई तू आमच्या आयुष्यामध्ये नाही हीच आमच्यासाठी मोठी उणीव आहे

तुझ्या आत्म्यास चिरंशांती लाभो हिच ईश्वरचरणी प्रार्थना
-: शोकाकुल :-
चिन्मय, सारीका, हर्षाली, श्वेता

सर्व प्रकारच्या उवा आणि लिखांच्या त्रासापासून मुक्तता देणारा तेल

मेडीलाइस

१००% आयुर्वेदिक • विषारी रसायन विरहित



सर्व प्रमुख औषधांच्या दुकानांमध्ये उपलब्ध

सगळ्या उवा, लिखां, डोक्यातील कोंड्याला मुळापासून नष्ट करी त्वरीत असरकारक, त्वरीत आरामदायक लहान मुलांसाठी १००% सुरक्षित

DHAMAKA OFFER for RETAILERS Only Whatsapp : 8369087234



सुंदर, निरोगी व प्रकाशमान डोळ्यांसाठी



डोळ्यांना थंडावा देऊन दृष्टी स्वच्छ व निरोगी ठेवते.

खोजाती® त्रि-फलांजन®	खोजाती® ट्विंकल®	खोजाती® तूप अंजन®	खोजाती® ट्रॉय-वॉश®	खोजाती® नीम अंजन®
शहद युक्त एकमात्र स्टॅराईल अंजन	असली गुलाबच्या अर्क युक्त आय ड्रॉपस	नो जलन, नो थकन	हर्बल त्रिफला ऑय वॉश	आय ड्रॉपस
३५ वर्षांच्या वयानंतर दररोज वापर करो	डोळ्यांचा ताण जळजळणं कमी करून आराम	आयुर्वेदिक युनानी पद्धतीने गाईच्या शुद्ध तुपापासून बनवलेले अंजन	डोळ्यांना त्वरीत थंडावा देणारा	नाजूक व दमलेल्या डोळ्यांना त्वरीत थंडावा देणारा

मोतियाबिंद आणि चश्म्याचे वाढते नंबरसाठी आयुर्वेदिक-युनानी पुस्तकात त्रिफलाचे वापर करण्याची सल्ला दिली गेली आहे.

टि.व्ही.-कॉम्प्युटर-मोबायलने होणारा डोळ्यांना त्रास व प्रदूषणाने होणारी डोळ्यांची जळजळ ह्या पासून डोळ्यांचे संरक्षण.

KHOJATI SINCE 1847 022-23462600/01/02 | www.kveda.in @kvedabykhojati @kvedacare

